

本报互动平台



拨打24新闻热线: 96706 6982110



搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山 http://t.qq.com/jinritashan

欢迎通过以上方式联系我们

# 我和新中国一起过生日

## 两位65岁老人讲述与国庆节的特殊情感

### 慢享快乐

十一黄金周特刊

泰安约有300余人是1949年10月1日出生。他们一起走过65年,从过去的节衣缩食、打零工补贴家用,到现在乐享祖孙三代幸福生活,是祖国发展和变迁的最好见证。

### 她生于1949年10月1日 65年来见证身边变化



刘阿姨展示自己的老照片。 本报见习记者 刘真 摄

家住三里新村社区的刘学爱老人今年65岁,出生于1949年10月1日,她向记者讲述了过去65年与现在发生的变化,还有与国庆有关的故事。

建国初期,刘阿姨共有姊妹5个,由于孩子多,只能靠父亲打零工来贴补家用。1958年,刘阿姨在村里一所小学读了6年书,一直到1964年小学毕业后,她就加入了农业合作社。

1965年,家里购买了一辆“金鹿牌”自行车,也是全家唯一一辆交通工具。“当时就像买了一辆轿车一样高兴。”随着时间推移,直到1969年结婚生子。“因为孩子多,生活还是有些困难,房子还是租的,一间房子才

2块钱。”1982年,家里增添了一件对于当时来说非常“昂贵”的家电,一台海鸥牌收音机。

直到2003年,刘阿姨一家住上了90平米三室一厅的新楼房。2011年10月1日,刘阿姨去北京参加了升旗仪式,“在我很小的时候就想到天安门广场看升旗仪式,刚下火车就坐上地铁来到天安门广场观看升旗仪式,与祖国共同成长,而且见证了祖国的发展,让我感到骄傲自豪。”

如今的她自己平时喜欢爬山,“十一”当天她将以登泰山的方式来庆祝新中国65周年,同时也给自己过一个不一样的生日。

(本报见习记者 刘真)

### 正赶上新中国成立 取名字叫“新果”



范新果最爱做的事就是逗孙子笑。

范新果老人是1949年农历8月8日出生,新泰人,他说自己和国庆节的渊源从出生时就结下了。“农村以前都按农历看日期,阳历是9月29日,出生第三天就迎来新中国成立,村里老人借着好日子给我取名叫新果。”“新果”这个名字是因为新中国成立,谐音“新中国”二字。

“小时候从来不过生日,后来等我的孩子成家立业后,干脆趁着放假把我的生日赶上国庆节一起过。”范新果说,自己和祖国一起走过65个春秋。

据老人回忆,那时候家里一共有四个孩子,除了小他6岁的弟弟一人读过书,其他人都早早去挣工分,为家里减轻负担,弟弟后来在镇里读高中时,学校上夜校要求住校,家里条件不允许,弟弟就提着煤油灯去。改革开放后,家里有了村里第一台黑白小电视,“吃了晚饭,附近的人都跑来看,凳子不够就站着看。”

说起现在的生活,老人不禁感叹现在生活和以前比,已经发生了翻天覆地的变化。“光看以前上学的路就看出变化来,现在还是同样的距离,路都修得很平整,公交车10分钟一趟,开车或者骑电动车也很方便。孩子上幼儿园一般都在小区里,走着也就10分钟,别说还有一趟一趟的公交车。”

老人的孩子做生意,他自己虽然是农民,也早已经不再种地。“我祝愿咱国家越来越富强,咱老百姓也过上越来越好的日子。”

(本报见习记者 杨思华)

居然之家 Easyhome

装房子 买家具 我只来 居然之家



# 这样才算 省 国庆狂欢

## 9/27-10/07

### 百万豪礼送不停 iPad、iMac、MacBook等您拿

### 买断品抽购 1元实现千元梦想

### 疯狂国庆 超级大奖抽不停

购家具建材成交价上打8折

家具以旧换新补贴5%

单笔补贴最高不超过600元



扫描并关注居然之家 泰安店微信公众平台



先行赔付



绿色环保



同一品牌 同一价



“三包”服务期 延至三年

详情参见店内公示



新浪微博 weibo.com 居然之家泰安店 搜索

地址: 泰山区龙潭路207号 电话: 6377999